

هتل مخصوص خانم ها در لندن!

هتلی در لندن افتتاح می‌شود که یک بخش آن مخصوص خانم‌هاست و آقایان حق ورود به آن را ندارند.

به گزارش بی‌بی‌سی ، از ورود مردان به ۶۸ اتاق قسمت جدید هتل ۵ ستارهGrangeCity در مرکز لندن جلوگیری خواهد شد، حتی خدمه و کارکنان این قسمت این ساختمان ۷ طبقه زن خواهند بود.
هتل آخر ماه جاری (اوت) افتتاح می‌شود. گروه هتل‌های گرینج هنگامی به فکر اجرای این طرح افتاد که بررسی‌ها نشان داد نیمی از مشتریان آن زن هستند که بسیاری از آنان از آسیب‌پذیری خود در سفرهایی که تنها هستند، شکایت داشتند. (معلوم می‌شود هر جانماف و مصالح ایجاد کند این کارها عیبی ندارد، اما اگر این کار در یک کشور اسلامی انجام شده بود ، چه حقوق بشرها که زیر پا گذاشته نمی‌شد!).
اتاق‌ها به وسایل مخصوص استفاده خانم‌ها مجهز شده و وسایل امنیتی بیشتری در آنها نصب شده است.
بری ویشارت یکی از مسولان هتل گفت: ما متوجه شدیم مشتریان زن ما چنین چیزی می‌خواهند. او اعتراف کرد: ممنوعیت ورود مردان را شاید توان با شدت رعایت کرد، مثلا وقتی که زنی بخواهد مردی را به اتاق خود دعوت کند.

استفاده از کامیون برای انتقال مریض ۲۵۶ کیلویی به بیمارستان

اگر از شما بپرسند یک مریض بدحال را چگونه به بیمارستان منتقل می‌کنند قاعدتا خواهید گفت، با آمبولانس، اما در آلمان ماموران امداد نتوانستند یک مرد ۲۵۶ کیلویی را در آمبولانس جا بدهند، لذا مجبور شدند بیمار را با استفاده از کامیون به بیمارستان منتقل کنند.
به گزارش آناٹوا مرد ۳۹ ساله‌ای از اهالی دوسلدورف وقتی با دردی شدید در ناحیه شکم مواجه شد با فوریت‌های پزشکی تماس گرفت و آنها بلافاصله آمبولانسی را برای انتقال او به بیمارستان اعزام کردند، اما نه تنها نتوانستند وی را با آمبولانس به بیمارستان ببرند، بلکه حتی نتوانستند او را از خانه بیرون بیاورند.از این روز نروهای آتش‌نشانی خواستند تا با استفاده از تجهیزات آنها مرد چاق را سوار بر کامیون کرده و به مرکز درمانی ببرند.مسوول مرکز فوریت‌های پزشکی دوسلدورف در غرب آلمان گفت: مدتهاست که آنها می‌خواهند وسیله‌ای را مخصوص انتقال افراد بسیار بزرگ و چاق سفارش دهند، اما هنوز بودجه آن که بالغ بر ۱۷۰ هزار پوند است تهیه نشده است. نام این بیمار ۲۵۶ کیلویی فاش نشده است.

ازواج دوزج انگلیسی پس از ۵۲سال وقفه

یک زوج انگلیسی که ۵۲ سال پیش قرار بود با یکدیگر ازدواج کنند، اما نامزدی خود را به هم زدند حالا پس از ۵ دهه با یکدیگر ازدواج می‌کنند.
به گزارش روزنامه سان، انا بریج از اهالی کنت ۵۲ سال پیش نامزد خود تونی بیکر ۳۳ ساله را به خاطر علاقه زیادش به فوتبال از خود راند و گفت من نمی‌توانم با مردی که همه زندگی‌اش فوتبال است زندگی کنم. او در آن زمان تنها ۱۶ سال داشت، اما چند سال پیش وقتی همسر انابریج درگذشت او رد تونی را گرفت و متوجه شد او هنوز به زندگی کردن با وی علاقه مند است.

از این رو مجبدا با او قرار ازدواج گذاشت و حالا دو زوج پیکر که یکی ۶۸ سال و دیگری ۷۵ سال دارد با یکدیگر ازدواج می‌کنند.
انا بیزرنی که روزگاری به خاطر عشق زیاد نامزدش به فوتبال او را طرد کرده بود به روزنامه گفت: جالب است که حالا احساس می‌کنم خیلی به فوتبال علاقه دارم!

کشاورز فقیری که یک شبه میلیونر شد

کشاورز فقیری در آفریقای جنوبی که به علت پیدا شدن اورانیوم در زمین خانوادگی خود یک شبه میلیونر شد ، از این حادثه سخن می‌گوید.
سولومون (سیلمان) نگوندو ۶۷ ساله به بی‌بی‌سی گفت این امر همه چیز زندگی ما را تغییر خواهد داد. او تا چند ماه پیش بزها و گوسفندان خود را در منطقه نیمه بیابانی و سنگلاخ کیب غربی به چرما می‌برد. خانواده اواین زمین را در سال ۲۰۰۱ براساس طرحی برای کمک به محرومان دوران آپارتاید (حکومت تبعیض نژادی بی‌رحمانه اقلیت سفیدپوستان بر اکثریت سیاهپوستان) خرید و برای پرداخت پول زمین در نزدیکی بیوفورت غربی ، زیر بدهی رفت. حالا آن‌ها حق بهره‌برداری از اورانیوم زمین خود را به شرکتی بین‌المللی به سه میلیون دلار فروخته‌اند. آنان برق و آب لوله کشی ندارند، اما نگوندو گفت به زودی برق خواهند گرفت. او گفت می‌خواهد در همین جا بماند.

نخستین بار که او فهمید ممکن است خبری شده باشد وقتی بود که یکی از همسایگانش خواستار خرید زمین او شد. او حاضر به فروش نشد و کمی بعد وکیلی آمد و به او خبر داد که شرکت اورنکو - مستقر در لندن - در این منطقه اورانیوم کشف کرده است.خدا می‌داند این شرکت از سه میلیون دلار پرداختی چه درآمدی خواهد داشت.

اولین موزه خروپف تاسیس شد



این روزها هر کس با ارائه راه حلی سعی می‌کند مشکل عمومی بیشتر افراد، یعنی خروپف را حل کند، اما این بار آلمانی‌ها ادعا می‌کنند که این مشکل اساسی را برای همه مردم دنیا حل می‌کنند.گروهی از افراد با ذوق آلمانی موزه‌ای جالب درست کرده‌اند که در آن بهترین روش‌ها برای ساکت کردن خروپف ارائه شده است.یک آمار جهانی نشان می‌دهد، در حالی که مردان بیشتر از زنان خروپف می‌کنند، هم اکنون بیش از ۲۰درصد مردم دنیا از این مشکل رنج می‌برند و به خاطر خروپف‌های ناهنگام، بعضی مواقع در زمان خواب دچار سردرد و خواب آلودگی در طول روز می‌شوند.تاکونو به بیش از ۳۰۰روش مختلف برای درمان خروپف در این موزه اشاره شده است.یک محقق جوان نیز ادعا می‌کند ماسک وی که دهان و صورت را ثابت نگه می‌دارد، می‌تواند جلوی خروپف افراد را بگیرد.بعضی افراد هم می‌گویند، اگر یک توپ تنیس به پشت خود بینداید، دیگر نمی‌توانید به پشت برگردید و همین امر موجب می‌شود که خروپف نکنید.

در تاریخ ۸۲/۵۲۰ روز پنجشنبه

در روزنامه «آفتاب یزد» مقاله ای با عنوان «آذربایجان‌ها ترک نیستند» چاپ شده بود که با خواندن این مقاله به یاد دوران استبداد پهلوی افتادم که همه‌مردم کشوررا می‌خواستند در داخل یک قوم و یک زبان و یک نژاد حل یکنند و به قول خودشان به وحدت ملی برسند!

جالب است نویسنده مقاله به تکرار مکرراتی پرداخته که تئوریسینهای پان فارسیست دوران پهلوی بر آن استناد می‌کردند واز افکار کسانی چون احمد کسروی که مخالف دین اسلام و زبان ترکی مردم آذربایجان بود استفاده می‌کردند.

احمد کسروی به تبعیت از سیاست «باستانگرایی و یکسان سازی» رضا خان با دو باور دینی و زبانی - فرهنگی مردم ایران به مخالفت برخاست .

۱- دین اسلام و مذهب شیعه

۲- زبان ترکی مردم آذربایجان

احمد کسروی برای تئوریزه کردن تفکرات خود مبنی بر غیر ترکی نشان دادن زبان مردم آذربایجان ، در سال ۱۳۰۴ به انتشار جزوه‌ای پرداخت که سخت مورد توجه رضاخان و باستانگرایان افراطی قرار گرفت .

هم اکنون نیز طرفداران این طرز تفکر ، هر از چند گاهی بدون ارائه سند و یا تئوری دیگر به تکرار این مکررات پرداخته و به همان نوشته‌های کسروی استناد می‌کنند! کسروی در جزوه ۵۴صفحه ای خود که نام «آذری یا زبان باستان آذربایجان» بر آن نهاد صحبت از زبانی به نام «آذری» به میاں می‌آورد که گویا در گذشته در آذربایجان تکلم می‌شده واین زبان لهجه‌ای از زبان فارسی (نه فارسی دری که امروزه درایران متداول است) و یا پهلوی مردم غیرترکی ایران به حساب می‌آمده است که باتحمیل شدن زبان ترکی برمردم آذربایجان بعد از حاکمیت سلاطین سلجوقی ، در آذربایجان رفته رفته از میان رفته است!

کسروی با استناد به موجودیت چندروستا در آذربایجان ازآن جمله روستاهای هرزند و گلین قیه در اطراف مرند، حسنو در قره داغ و تات‌نشین‌های اطراف خلخال که ساکنین آن به زبان غیرترکی صحبت می‌کنند به این نتیجه می‌رسد که چون زبان مردم این روستاها ترکی نیست می‌توان نام آذری براین زبانها نهاد!

از طرف دیگر،بوی با توجه به نظریه زایشناسان مبنی بر اینکه روستاییان خالص‌ترین و دست‌نخورده‌ترین زبان‌ها را دارند و زبان آنها زبان اصلی و بومی منطقه به حساب می‌آید، وجود این چندروستا در آذربایجان رادلیلی برغیرترکی و به اصطلاح، آذری بودن زبان مردم بومی آذربایجان به حساب می‌آورد، غافل از اینکه اگر در آذربایجان تنها تعداد انگشت شماری روستا وجود دارد که مردمشان به زبان غیرترکی صحبت می‌کنند، در مقابل اهالی هزاران روستا و به بیان دیگر به جز این چند روستا بقیه مردم ساکن تمام روستاهای آذربایجان ازاد افتاده ترین نقاط آن از میان کوه‌های سربه فلک کشیده سهند و ساوالان گرفته تا دشت‌های پهناور مغان،

زندان،همدان، اراک، تا اطراف تهران، کرج ، ساوه ، قم ، نقرش، دماوند، گرمسار ،فریدن، اصفهان و شیراز به ترکی تکلم می‌کنند.لذا بومی بودن زبان ترکی در آذربایجان ومناطق یاد شده دیگر ایران مدلل‌تر و مستندتر است!

از طرف دیگر اگر دلایل کسروی را برکل ایران تعمیم بدهیم، دراین صورت می‌توان ادعا کرد که نزدیک به ۹۰درصد مردم ایران ترک هستند و زبان اصلی و بومی فارس‌های ساکن در استان‌های مختلف کشور نیز در اصل ترکی بوده است، چرا که کمتر استانی را در ایران می‌توان پیدا کرد که در آن چند روستای ترک نباشد.(۱)

کسروی بدون هیچگونه سند و مدرکی ، زبان چند روستای غیرترک آذربایجان را که بنا به شواهد تاریخی بیشتر در زمان انوشیروان ساسانی دراین مکان‌ها سکونت داده شده‌اند.(۲) آذری می‌نامد و در تاریخ هم به هیچگونه سندی اشاره نمی‌کند که نامی از زبان آذری برده شده باشد و نمونه‌ای از این زبان داده شده باشد!

در تاریخ هر جا به کلمه‌ای چون آذری ، آذریه، آذربجیه برمی‌خوریم ، نمونه‌ای هر چند اندک از زبانی ارائه نشده که به عنوان زبان آذری مورد نظر کسروی به آن استناد شود، بلکه این کلمه به عنوان آن چیزی که مربوط به آذربایجان است اشاره دارد، حال این کلمه می‌تواند به زبان مردم آذربایجان دلالت کند که می‌تواند همان ترکی آذری باشد.
مانطوری که در کتاب «نامه دانشوران» که در زمان ناصرالدین شاه نوشته شده و در شرح حال ابوالعلاّی مصری «لاذریه» یا «آذربجیه» به معنای «لغت ترکان» آمده است (۳) و یا به اجناس و چیزهای دیگری که مربوط به آذربایجان است اشاره شود، مثل «الاصوفی الاذریه» یعنی پشم آذری، (۴)

دلایل کسروی و کسرویتش‌ها مبنی بر ترک شدن اجباری مردم آذربایجان بعد از حاکمیت سلجوقیان هم غیر منطقی و غیر مستند می‌باشد، چرا که اولین گروه از سلجوقیان در سال ۴۲۹هـ ق وارد ایران امروزی شده و در سال ۴۳۳ هـق اولین سلطان سلجوقی ، طغرل بیگ، «شهرداری» را آباد و آن را به پایتختی برگزیده است، شهر ری ۱۲ سال پایتخت طغرل بود که وی بعد از ۲۲ سال حاکمیت، در هفتاد سالگی در هشتم رمضان سال ۴۵۵هـ ق در این شهر و فات یافت و در مکانی که به برج طغرل معروف است و اکنون نیز این برج در نزدیکی ابن بابویه شهر ری موجود است، دفن گردید. «زمانی که طغرل بیگ به ری وارد شد اوغوزهای اراک «ترکان اوغوز در اراک آدر اینجا حضور داشتند، در راس آنها به غیر از قزل ، گوک تاش، یوقا، منصور و آناسی اوغلو وجود داشتند. طغرل بیگ با اعزام سفیر به بیگهای فوق‌الذکر خواست که به حضورش بیایند. آنها بعد از بردن سفیر تا حدود رودخانه زنجان، توسط سفیر این پیغام را به طغرل بیگ فرستادند: « ما می‌دانیم که مقصودت از دعوت ما در واقع توقیف ماست. به خاطر ترس از تو ، ما از تو دور شده و در اینجا فرود آمده ایم ، چنانچه به ما حمله ور شوی ما بالاچار به خراسان و یا به روم شرقی خواهیم رفت و با تو سازش نخواهیم کرد.»(۵)

نگفتر شده در سایت دورنا

www.durna.se

خلیج فارس

PERSIANGULF @AFTABYAZD.COM

آذری یا ترکی ؛ مساله این نیست!

حسن راشدی -کارشناس مسائل تاریخی

«شاخه‌ای از اجداد باستانی اقوام ترک حدود سال‌های ۵۰۰۰ قبل از میلاد از وطن خود در آسیای مرکزی حرکت کرده به آسیای مقدم آمده و سومرها را پدید آورده‌اند آثار بازمانده از زبان سومری نشان می‌دهند که زبان ترکی در آن اعصار چگونه بوده

است.»(۷) آثار بسیار زیادی هم که از شهرهای مختلف آذربایجان ، تهران

(منطقه قیطریه) به خصوص تپه ازبکی (اوزبک تپه) بین کرج - قزوین که مربوط به ۹۰۰۰ سال پیش است پیدا شده که نشان می‌دهد قبل از کوچ اقوام آریایی به ایران ، بومیان ایران که زبان التصاقی داشتند، و زبان آنها از نظر مورفولوژی و حتی لغات مشابه ، با زبان ترکان یکی است در این مناطق زندگی می‌کرده‌اند! طبیعی است باروی کارآمدن حکومت هخامنشیان و دیگر حکومت‌های آریایی تا پایان دوره ساسانیان زبان بومیان ایران در هاله‌ای از فراموشی قرار می‌گیرد، ولی ترکانی که در زمان خود را در مناطق آذربایجان نشان داده‌اند، چنانکه عنایت‌الله رضای‌نوسد:

«در روزگار خسرو یکم انوشیروان و نیز هنگام فرمانروایی هرمز چهارم ، خسرو دوم و کواذ دوم (شبرویه) تاپایان شاهنشاهی ساسانی، خزران (طایفه‌ای از ترکان) دوش به دوش ترکان و رومیان با سپاه ساسانی پیکار کردند.»(۸) و بارها به قفقاز جنوبی هجوم آوردند. در جریان یکی از حملات ، دامنه تاخت و تاز خزران از آذربایجان گذشته تا همدان، دینور و موصل کشانده شد.»(۹)

در جای دیگر و بنا به نوشته ابن مسکویه درسال ۳۷۰هـ. ق در کتاب «تجارب الامم» که به وسیله ابوالقاسم امامی ترجمه و تحت عنوان «آزمون‌های تاریخ» آورده است و محمد جواد مشکور نیز بخشی از آن را تحت عنوان «بخشی از کشورداری انوشیروان» نقل کرده ، انوشیروان ساسانی پنجاه هزار ترک را در زمان خود در مناطق آذربایجان سکونت داده است. (۱۰)

در کتابهای دیگر نیز از حضور و سکونت ترکان در آذربایجان قبل از حکومت سلجوقیان بسیار سخن رفته که در اینجا مجال پرداختن به آنها نیست. طبیعی است با آمدن سلجوقیان به ایران، آذربایجان و آسیای صغیر ترکان اوغوز (ترکان سلجوقی) با ترکان بومی آذربایجان و آسیای صغیر در آمیخته و ترکان امروزی را پدید آورده اند که زبان کنونی ترکی مردم آذربایجان ، آسیای صغیر و دیگر نقاط ایران ترکیبی از زبان بومی و زبان ترکان اوغوز می‌باشد که وجه غالب در آن با ترکی اوغوز می‌باشد که کتاب مشهور «دده قورقود» به این زبان نوشته شده است .

با اسنادی که آورده شد معلوم می‌گردد ترکان آذربایجان نه تنها به اجبار سلجوقیان ترک نشده اند بلکه سلجوقیان خود زبان فارسی را تقویت می‌کردند نه ترکی را ، و ما می‌بینیم که سلجوقیان به هر منطقه‌ای می‌رفتند این زبان مهاجر (دری) را که زبان بومی مردم افغانستان و تاجیکستان است همراه خود به آنجا می‌بردند، چنانکه تا قرن هفتم هجری ، یعنی تا زمان سعادی شیرازی هیچ نوع اثری به زبان دری (فارسی دری) در منطقه فارس که محل اصلی فارس زبانان است آفریده نشده است، ولی در مناطق دیگر چون افغانستان ، تاجیکستان و در زمان سلجوقیان در عراق عجم (مناطق مرکزی ایران) و حتی در آسیای صغیر

(ترکیه امروزی) به این زبان اثر بسیاری آفریده شده است. با توجه به آنچه که آورده شد ترکان آذربایجان از ترکان بومی واصلی این سرزمین هستند که آمدن ترکان اوغوز سلجوقی به جمع آنها زبان فعلی آذربایجان پدید آمده است و مردم آذربایجان آذریهای ترک شده هم نیستند، چه اگر آذریهای آقای کسروی در آذربایجان اکثریت داشتند، حتی اگر بومیان ترک هم در آذربایجان نبودند، باید ترکان مهاجر در داخل اکثریت به اصطلاح آذری زبان مستحیل می‌شدند و زبان کنونی مردم آذربایجان هم زبان آذری مورد نظر کسروی می‌شد نه زبان ترکی ! در حالی که می‌بینیم چنین نیست و ترکان اکثریت مطلق جمعیت آذربایجان را تشکیل می‌دهند، حالا این اکثریت چه از زمان سومریان پیش آمده باشد و یا از زمان سلجوقیان، فرقی نمی‌کند. به هر حال آنچه واقعیت دارد، زبان ترکی ، زبان مادری و محبوب نزدیک به سی میلیون نفر از مردم کشور ماست و تلاش جهت تحقیر این زبان و فرهنگ و استحاله آن در داخل زبان فارسی دری که خود زبان مهاجر است و بنا به نوشته اکثر مورخین و زایشناسان از مناطق افغانستان و تاجیکستان به ایران آمده و زبان بومی پهلوی هموطنان فارس ما را از بین برده است، کمکی به اتحاد و اتفاق و یکپارچگی کشور نمی‌کند و درست عکس آن عمل می‌کند و کسانی که به اتحاد و یکپارچگی واقعی کشور می‌اندیشند باید به واقعیت وجود زبان ترکی در ایران احترام بگذارند و حقوق زبانی وفرهنگی آنها را در کشور به رسمیت بشناسند که با احترام متقابل زبان‌ها و فرهنگ‌های رنگارنگ کشور است که می‌توان به اتحاد و اتفاق و یکپارچگی ایران دوام و بقا بخشید نه با تحریف تاریخی و بی احترامی و توهین به این زبان‌ها و مردم این مناطق !

◀️ بی‌نوشت‌ها:

- جهت آشنایی با تعداد روستاهای ترک در استان‌های مختلف به کتاب «زبان ترکی و موقعیت گذشته و کنونی آن در ایران» از همین قلم مراجعه کنید.
- درو زمان انوشیروان عده‌ای از مردم پارس زبان به نام «سیاسیجین» در آذربایجان و گرجستان سکونت داده شدند. مراجعه شود به کتاب «آذربایجان در سیرتاریخ ایران» دکتر رحیم رئیس نیا ص ۶۱۲
- «نامه دانشوران» قسمت موضوع ابودکریای تبریزی و ملاقات وی با یکی از همشهریانش خجعم الانساب الاعمسانی ص ۵۶ هـ ق
- آذربایجان در سیرتاریخ ایران ، دکتر رحیم رئیس نیا ص ۸۵۸ ثور۰ اوغوزها (ترکمن‌ها) پروفیسور فاروق سومر، ترجمه آناردی عصری ، ص ۱۵۲/ این اثر ج ۹ ص ۲۱۲
- آذربایجان در سیرتاریخ ایران - دکتر رئیس‌نا ج ۲ ص ۸۶۹
- ایران و ترکان در دوره ساسانیان ص ۷۳
- خزران صص ۵ و ۲۲
- آذربایجان در سیرتاریخ ایران ، صص ۵۶۸ -۵۶۶ / تاریخ سیاسی ساسانیان صص ۷۸۰ / یادداشت‌های خسرو انوشیروان صص ۱۹-۱۶ / تجارب الامم صص ۱۰۶-۷

هفته گذشته در این صفحه مقاله‌ای به نقل از خبرگزاری میراث خبر منتشر شد که به‌رغم پیش‌بینی‌های ما، مورد انتقاد و بعضاً برون دلگیری و موضع‌گیری عده‌ای از هموطنان ترک‌زبان ما قرار گرفت. در نوشته زیر حسن‌راشدی کارشناس مسائل تاریخی نقدی بر رد آن نوشته به دفتر روزنامه ارسال کرده که می‌خوانید. لازم به ذکر است نوشته زیر نظر شخصی ایشان بوده و منتقل‌کننده دیدگاه روزنامه نیست، چراکه در این سال‌هایی که در خدمت شما خوانندگان محترم هستیم سعی کرده‌ایم موضع‌گیری خاصی نسبت به مقاله یا نوشته‌ای ابراز نکنیم.

طغرل بیگ در سال‌های بعد، بنا به خواهش جلال‌الدوله حاکم بغداد و نصرالدوله حاکم دیار بکر و سپس در سال ۴۴۷ هـ.ق به دعوت خلیفه، برای به‌انقیاد آوردن ترکان اوغوز در کرکوک، موصل و دیار بکر به آن مناطق می‌رود و ترکان این مناطق از طغرل بیگ تبعیت می‌کنند. در سال‌های بعد و پس از مرگ طغرل بیگ، سلطان آلپ ارسلان سلجوقی در سال ۴۶۳ هـ.ق با امپراتور بیزانس ، «رومانوس» به نبرد می‌پردازد و وی را در نبرد مشهور «ملازگرد» شکست داده و اسیر می‌کند. آلپ ارسلان با اجرای «اصول جنگی ترک»، امپراتور بیزانس را به شکستی سخت گرفتار می‌کند، در اثاتی نبرد ده هزار تن از سپاهیان ترک اوغور و یچنک که در داخل اردوی امپراتور بیزانس بودند به صف هم‌نژادان وهم‌زبانان خود به سپاه آلپ ارسلان می‌پیوندند.(۶)

منظور از آوردن اسناد تاریخی فوق این است که قبل از آمدن سلجوقیان به ایران، ترکان نه تنها در آذربایجان حتی در مناطق مرکزی ایران چون اراک، همدان ،ساوه ، قم و اصفهان اکثریت داشتند چنانکه طغرل بیگ



، به محض رسیدن به ری، به‌روسای آنها(قزل، گوک تاش، بوقا، آناسی اوغلو و منصور) پیام می‌فرستد که به تبعیت وی در آیند، ولی روسای آنها از این کار امتناع می‌کنند.

در زمان ورود اولیه سلجوقیان به ایران ترکان نه تنها در آذربایجان و مناطق مرکزی ایران در اکثریت بودند، بلکه آنها حضوری قوی در کرکوک، موصل، دیاربکر و بغداد، حتی آسیای صغیر(ترکیه امروزی) هم داشتند! جالب است که طغرل بیگ اولین سلطان سلجوقی سیصد سال بعد ازاینکه پایتخت خود را در شهری قرار داده بود، در سال ۴۴۶ هـ.ق به آذربایجان لشکر کشید و این مناطق را به تبعیت خود در آورد.سلجوقیان در طول ۱۵۰ ساله که بر ایران و آسیای صغیر حکومت می‌راندند هرگز پایتخت خود را از عراق عجم (مناطق مرکزی ایران، ری، همدان ، اراک و اصفهان) به آذربایجان منتقل نکردند و جالب است که زبان مردم اولین پایتخت سلجوقیان یعنی شهری هیچوقت ترکی نشد و شاعران زیادی هم در طول این ۱۵۰ سال در این مناطق پرورده شدند که به زبان دری (فارسی) شعر می‌سرودند! حال اگر به دلایل کسروی و کسرویتش‌ها مبنی بر ترک زبان شدن مردم آذربایجان بعد از حاکمیت سلجوقیان بر آذربایجان استناد کنیم باید شهری و روستای اطراف آن مانند طرشت تهران (که طغرل بیگ دراین روستا وفات یافته)، چیدر، ونک و… اولین شهرها و روستاهایی می‌شدند که ترک زبان شدند و در مرحله بعدی مردم قم، کاشان ، نائین و اصفهان باید ترک می‌شدند که در داخل محور حکومتی و پایتخت سلجوقیان قرار داشتند؛ در حالی که می‌بینیم چنین نشده است! حال با توجه به آنچه که آورده شد، باید پرسید ترکان آذربایجان و ترکان دیگر نقاط ایران از چه زمانی به زبان ترکی صحبت می‌کنند و اصل و نیشبان چیست !

برای بررسی این مساله باید به تاریخ ۷۰۰۰ ساله ایران رجوع شود. از زمان رضا شاه، به جای تاریخ هفت هزار ساله ایران، تاریخ ۲۵۰۰ ساله، تاریخ ایران قرار داده شد، یعنی از زمانی که اقوام آریایی از استپ‌های جنوب سیبری به مناطق فارس ایران آمده و حکومت هخامنشیان را بنیان نهادند. در حالی که حدود ۴۵۰۰ سال قبل از تشکیل حکومت هخامنشیان و کوچ اقوام آریایی به ایران ، حکومت‌های مقتدر و متمدنی چون سومری‌ها، عیلامیها، اورارتوها، کوتی‌ها، لولوبی‌ها، مانناها در ایران حاکمیت داشتند و اولین تمدن بشری به وسیله سومری‌ها بنیانگذاری شده است. اولین خط غیرتصویری (خط میخی) و به‌وسیله سومری‌ها ابداع گردید، اولین قانون بشر و اولین زبان به وسیله سومری‌ها نوشته شد و اولین بار تقسیم سال به فصل، ماه، هفته ، روز، ساعت و دقیقه و علوم دیگر بسپاری به وسیله سومری‌ها به بشریت ارائه گردید. فریتز هومل سومرشناس آلمانی، در سال ۱۸۸۴ میلادی، برابر بنهادن واژه‌های سومری و ترکی و توضیح حدود ۳۵۰ واژه سومری به کمک واژه‌های زبان ترکی، از خودش جمله ترکی ساخت که باجمله زبان سومری یکی بوده است. وی از مطالب خود به این نتیجه رسید که :

- * آیا می‌دانستید که ۱۳۰۰ کره زمین در سیاره مشتری جای می‌گیرد.
- * آیا می‌دانستید رود دجله به خلیج فارس می‌ریزد.
- * آیا می‌دانستید که ۸۵ درصد گیاهان در اقیانوسها رشد می‌کنند.
- * آیا می‌دانستید که اولین تبر جهان در سال ۱۸۲۰ در انگلستان به چاپ رسید.
- * آیا می‌دانستید که سریعترین پرنده شاهین است و می‌تواند با سرعت ۲۰۰ کیلومتر در ساعت پرواز کند.
- * آیا می‌دانستید که اولین اتومبیل در مظفرالدین شاه قاجار وارد ایران کرد.
- * آیا می‌دانستید که قدرت ینتایی جـسـم ۸۲ برابر قدرت دید

دانستنی‌ها

*** آیا می‌دانستید که زرافه تار صوتی ندارد و لال است و نمی‌تواند هیچ صدایی از خود در آورد.**

*** آیا می‌دانستید که روباه‌ها همه چیز را خاکستری می‌بینند.**

*** آیا می‌دانستید که اسپها در مقابل گاز اشک‌آور مصون هستند.**